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AFDELING A
VRAAG 1:
1.1. CV
1.2. BV
1.3. AV
14. BY
15. DV
1.6. DV
1.7. AV
1.8. CV
1.9. BV
1.10.B v [10]
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AFDELING B

VRAAG 2:
VRAAG ANTWOORD PUNTETOEKENNING PUNTE
2.1.1. _.6 v'10
5
v
=246 S
v
_g 8 3)
2.1.2. =2 X E VX =
5
4 4
=3 s 2)
2.2. =—6—(—8)
=2 V2 (1)
2.3. 3>-25 V> (1)
2.4. Huurkoopooreenkoms:
=500 + 12(200) v'500 + 12(200)
= 2900 v'2900
Verskil: 2900 — 2400 = 500
~ Mpho sal R500 meer betaal v R500 meer (3)
2.5. A=P(1+in)
16000 = P(1+ 0,08(4)) v'Invervanging
_ 16000 v 'R12121,21
(1+0,08(4)) vk . J
P = R12121,21 orrek af geron 3)
2.6.1. = 1.14 X 495 = 564,30 v1.14
- Loodgieter A vra R564,30 per uur v'X 495
v'564,30
OF
v'0.14 x 495
0.14 x 495 = 69,30 v'69,30
» 495 + 69,30 = 564,30 v'564,30 3)
2.6.2. Loodgieter B v Loodgieter B (1)
[17]
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VRAAG 3:

3.1. 20 v'20 (1)
321 |19 v19 1)
3.2.2. T,=6n->5 vén

v =5 (2)
3.2.3. T,o = 6(10) — 5 v Invervanging
=55 V55 )
[6]
VRAAG 4:
4.1.1. —3x*+9x3 +5x2+2x—7 v'Dalende volgorde (1)
4.1.2. -7 V-7 (1)
4.1.3. 5 Terme v'5 Terme (1)
414. | -3 V-3 (1)
4.2. =-2((-2)-1) —2(-3) v Invervanging
—6+6 v'Vereenvoudiging
=12 v'12 (3)
4.3.1. 3a — 4b — 5a — (—b)
=3a—4b—-5a+b v+b
= —2a—3b v'—2a —3b (2)
4.3.2. 2x(x +y) + 3x(x — 2y) v'2x? + 2xy
= 2x% + 2xy + 3x% — 6xy v'3x? — 6xy
= 5x2 — 4xy v'5x% — 4xy (3)
4.3.3. (5y X 2y?)?
= (10y3)? v100
= 100y° vy® ()

GRAAD 8 WISKUNDE NOVEMBER 2017 MEMORANDUM

Bladsy 3




4.3.4. 15a?-18a3
—-3a
_ 15a®> 18a°
T _3a -3a v +6a2
= —5a + 6a? v—5q
Of
15a%-18a3
-3a
_ 15a2-18a3
T -3a
= —5a + 6a®
(2)
4.4.1. 6 —2x=2x+10
—2x—2x=10—-6 v —4x
—4x =4 v'4
x=-1 v—1 (3)
4.4.2. 2 _ 3
2
x—2 = v X—2=6
x=8 vx=38 (2)
4.4.3. 4(2x —1) = -2
8x —4=-2 v8x — 4
8x =2 v8x =2
x =1 V=1
4
OF
4(2x —1) = -2
1 1
2x — 1= _E ‘/_E
1
2x == v2x ==
2
1 -1
x=3 vx =, 3)
45. Daar is 'n 3 jaar ouderdomsverskil,
so sy sal 57jaar oud wees. vv'57jaar )
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VRAAG 5:
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5.1.1. WAAR vIWAAR (1)
5.1.2. VALS v VALS (1)
5.1.3. WAAR vWAAR (1)
5.2. 2x —40° = x v x = 40°
X = 40° (Ooreenk.L’e AB//DC)
v j ’
B = 40° Ooreenkomstige L'e
v AB//DC
v'B = 40° (4)
5.3. Ko — binne L'e EF//GH v Ko — binne L'e
Regoorstaande L’e v  Regoorstaande L'e (2)
5.4. B _ 4B vBC _ 4B
YZ XY YZ XY
7 _3_1 vl =3
YZ 9 3 YZ 9
YZ =21cm vl
3
v21lcm 4)
5.5. ABD + CBD = 180°
. ABC is 'n reguit lyn v ABD + CBD = 180°
(Rede: Aangrensende L’e is suppl.) v Aangrensende
L’e is supplementér (2)
5.6.1 ABCD transleer 5 eenhede af en v'5 eenhede af
5 eenhede links om A’'B'C’D’ te vorm. | ¥'5 eenhede links (2)
5.6.2 A’(4;-1) v'4
V-1 (2)
[18]
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VRAAG 6:
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6.1. Arealngekleurd = Areghoek - Ahalwe sirkel ‘/(l X b)
= (Lx b) =5 (mr?) v (nr?)
= (10x6) — 3 (B 1)) | Y (10x6)
= 53,72cm? V=2 ((3.14)(2)
v'53,72cm?
OF
Areghoek = (10 x 6) = 60cm? \/(10 X 6)
Anawe sirket = %((&14)(2)2) = 6,28cm? v'60cm?
AIngekleurd = 53,72(,'777,2 ‘/% ((3114)(2)2)
v'6,28cm?
v'53,72cm? (5)
6.2.1. Lengte van leer? = 8% + 6% (Pyth) v'8% + 62 (Pyth)
Lengte van leer? = 100 v'100
=~ Lengte van leeer = 10cm v'10cm 3)
6.22. v =_bhxH
1 vV = 75cm?3
75=-(5)3) xH
2 .
v Invervanging
75
H =7
S5)(3)
H = 10cm v'10cm (3)
[11]




VRAAG 7:
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7.1.1. | 6km V'V 6km )
7.1.2.  |10:35 vv10:35 )
7.2. v'Titel
v'v' Asse se opskrifte
v'Y'Korrekte intervalle
LEERDERS WISKUNDE PUNTE v'Geen spasies tussen stawe
IIIIII v'Stawe is die regte hoogte
B
=3
w
(7)
[11]

Totaal [100]
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